



喊口号、站军姿、走正步……近日,2023级新生军训拉开序幕,学生们在军训场上敢于挑战、迎难而上、战胜自我,上好“开学第一课”。



青岛58中军训场上教官踢正步。

激情飞扬 军训场上迈好青春正步

岛城新生军训拉开序幕 校长送上励志“金句”

“励志担当 超越自我”

8月20日,青岛39中高一新生活带着昂扬的斗志和饱满的热情踏入高中校园,开启了为期7天的军训生活。“团结、担当、奋斗,向领导、教官和老师作出郑重承诺。”新生臧佳欣代表全体参训学生表达了军训态度。

军训场上,青岛39中校长尹逊朋为新生们送上鼓励,他希望学生们能在一周的军训中磨炼意志,提升素养。“点兵磨利剑,骄阳锻精兵。军训对于迈进高中校园的你们,是磨炼自我、考验自我的一次机遇,也是锤炼意志品质的最好时机。学生们要在军训中磨掉慵懒、祛除怯懦,培植勇敢、强壮筋骨,锤炼意志,更要通过此次军训,厚植家国情怀,在青春成长中明确自身的责任和担当。”尹逊朋代表学校也向新生们提出几点要求:不畏辛苦、耐得枯燥,尊敬教官、服从命令,严守纪律、争当模范。“希望你们从军训中汲取人生智慧,铺就人生底色,在三年的高中生活中勤奋学习,勇于拼搏,挖掘潜能,实现自我,从39中这个理想的殿堂展翅高飞!”

“热血满腔 百炼成钢”

8月20日,青岛58中高一新生活军训开营仪式在学校操场举行。“严守纪律、严格训练,将军训精神传递到学习生活中,圆满完成军训任务,以实际行动再创五八新辉煌,成就明日祖国栋梁之才。”新生宋博文代表高一全体学生庄严宣誓。

“希望学生们珍惜这次宝贵机会,以饱满的热情、昂扬的斗志投入到军训当中,以青春铸钢铁意志,以军风显青年本色,用铿锵的行动,成就最好的自己。”开营仪式上,青岛58中副校长袁忠珂希望全体新生向解放军学习不怕苦不怕累的战斗意



青岛第二实验初中新生适应性训练“无敌战车”。

志,学习听党指挥、能打胜仗、作风优良的精神,以高度的热情、顽强的毅力、积极的心态参与军训活动。“相信全体学生定将踊跃争先创优,取得优异的军训成绩,为新学期高中生活打下良好的基础。”袁忠珂对新生提出三点期待:一是要端正态度,统一认识。二是要严明纪律,听从指挥。三是要吃苦耐劳,团结友爱,打造卓越的班级团队。

“锤炼意志 自立自强”

8月20日,青岛67中举行新生军事夏令营开营仪式。“在军训中,我们所经受的,我们所积淀的,不仅仅是身体的考验、意志的锤炼、品格的培养,更是心灵的净化、情感的熏陶、精神与人格的升华。”新生曲浩源代表全体学生发言并向领导、教官、老师们做出“坚决服从命令,严守军训纪律,保质保量完成本次军训任务”的承诺。

仪式上,青岛67中校长田山强调:“国防教育军训课程是培养正确的人生观、世界观和价值

观,组织纪律观念和规矩意识,树立国防意识的重要课程,有助于培养坚韧不拔的意志和吃苦耐劳的精神,有助于培养团队精神、协作意识和坚韧顽强的优秀品质,全面提升身体和心理素质,为提高综合素质奠定一个良好的基础。”田山希望学生们以饱满的精神状态和端正的训练态度对待军训,虚心向部队官兵学习,高标准高质量地完成训练任务,不辜负学校领导、老师和家长的厚望,以自己的努力,开创67中灿烂辉煌的明天。

“让青春在磨砺中闪光”

8月22日,青岛第二实验初中全体新生开展了为期三日的国防教育暨适应性训练。“在国防教育的训练中磨砺意志,刻苦训练,全力以赴,尊重教官,热爱团体。”新生代表卫晨和元衍泽向大家发出倡议与承诺。

“军训是每年新生入校的必修课,深化学生国防教育、培养学生意志品质。经过几天的锻炼,学生们的纪律意识明显提高,集体意识增强,培养了吃苦耐劳精神,厚植爱国主义情怀。”青岛第二实验初中副校长丁台会告诉记者,学生军训期间班主任全程参与,在一旁做好服务和保护工作。“学生们在训练场上磨练意志、经历成长,给训练任务交上了一份完美答卷。强健的体魄,坚毅的品质,笑对狂风骤雨的豪情,无惧困难重重的勇气,军训所给予大家的,正是每个学生长远发展的基石。”丁台会表示,相信学生们一定会把握好本次国防教育的机会,刻苦训练,学有所成、学有所获,完成初中生涯的第一课,学习军人钢铁意志,助力国家繁荣昌盛!

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

“爱润成长” 打造家校社协同育人新格局

我市引入全国首个家庭教育一站式综合服务平台

8月23日上午,青岛市“爱润成长”家庭教育品牌暨“幸福路”家庭教育公共服务平台媒体通气会在青岛二中分校召开。会上,青岛市教育局副局长韩东就市教育局为打造“爱润成长”家庭教育品牌所做重点工作进行介绍。

“爱润成长”推动青岛教育高质量发展

“家庭教育是学校教育和社会教育的基础,是全面推进素质教育的重要基点。家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。家庭教育如何开展,关系到孩子全面健康和终身发展,关系到千家万户的切身利益,关系到国家发展和民族未来。”韩东指出,随着时代发展和社会转型,因家庭教育缺失、不当引发的问题日益凸显。市教育局立足新时代新阶段新发展要求,基于系统观念和问题导向,从家长最关心、最困惑、最想解决的问题出发,深化学校家庭社会协同育人供给侧改革,积极提供优质家庭教育资源,汇聚育人合力,紧紧抓住“全环境立德树人”这一突破口,于2022年出台了《青岛市家校社协同育人质量提升三年行动计划(2022-2024年)》,着力构建“政府主导、家庭尽责、学校支持、社会参与”的家校社协同育人体系,营造积极向上的协同育人氛围,打造共建、共治、共享的家校社协同育人新格局。

为持续提升家庭教育工作体系化、专业化、

科学化、规范化水平,推动青岛教育高质量发展,市教育局重点打造市级家庭教育品牌“爱润成长”,通过以“爱”为初心筑牢育人基础,以“润”为恒心转化育人方式,以“成长”为核心优化育人路径,以“爱润成长”品牌为引领,统领学校家庭社会协同育人工作。“我们在三年行动计划中,以‘爱’为起点统一教育系统价值观,开展教师职业价值观、如何办好人民满意的教育等理念培训,厚植教育情怀、夯实教育初心;以‘润’为家庭教育指导的基本方式、有效路径,以三年行动计划为抓手,提升家长家庭教育能力;加快社会资源整合,凝聚社会博爱之心,营造温暖、真诚的宣传氛围,学校家庭社会达成共识,携手共建温暖之城,共同促成学生健康成长、教师专业成长、家长能力成长。”韩东表示,“爱”“润”“成长”的前提是家庭教育公共服务供给体系的建设、丰富、精细和完善。基于此,市教育局历经多轮考察、专家论证,引入全国首个家庭教育一站式综合服务平台“幸福路”家庭教育公共服务平台。

“幸福路”聚起协同育人新合力

据悉,“幸福路”家庭教育公共服务平台拥有家庭教育知识普及、共性问题解决、个性问题指导、家校闭环沟通、教育数据管理五大类服务功能。面向3岁至18岁儿童、青少年家长,研发了

涵盖生理健康、行为习惯、人际关系、情绪管理、衔接教育、家校共育、家长成长、学习问题、能力培养、婴幼儿养育、婚姻家庭等11个家庭教育指导领域,从幼儿园到高中4个学段15个年段的指导课程3000余节,为广大家长构架起全景式、立体化“空中课堂”和枕边的“电子专家”。该平台实现了集家庭教育课程、咨询、服务于一体,以微课形式传递家庭教育理念和方法,向全市百万家长公益开放,方便家长随时随地免费使用学习。平台秉承公益推广、自愿使用的原则,为家长提供一站式综合服务,各位家长可根据需求自愿下载。平台上的课程可根据实际需要,自主选择观看,教育行政部门和学校对家长的学习时长、学习内容不做硬性要求。

市教育局将深入贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》、教育部等十三部门《关于健全学校家庭社会协同育人机制的意见》,全面落实《青岛市家校社协同育人质量提升三年行动计划》,以立德树人为根本任务,以“爱润成长”为品牌引领,不断加强组织建设、队伍建设、品牌建设、课程建设,不断完善家庭教育支持服务体系,拓展家庭教育指导服务阵地,线上线下联动互通,积极为全市家庭提供更加优质、更加丰富、更加便捷的家庭教育指导服务,形成家校社协同育人新合力,推动建设家校社合作新生态。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

